

НАЧАЛНО УЧИЛИЩЕ „ИВАН ВАЗОВ“ – ВРАЦА

ПРОТОКОЛ

ЗА ИЗБОР НА ПОЗНАВАТЕЛНИ КНИЖКИ ЗА ТРЕТА И ЧЕТВЪРТА ВЪЗРАСТОВА ГРУПА ЗА УЧЕБНАТА 2023/2024 ГОДИНА

Днес 10.03.2023 г. в НУ „Иван Вазов“ – Враца по Заповед № 1616-292/06.03.2023 г. на директора на училището след анализ направих избор на познавателни книжки за подготвителната за училище група към НУ „Иван Вазов“ - Враца за учебната 2023/2024 година, както следва:

<i>Възрастова група</i>	<i>Образователно направление/образователни направления</i>	<i>Издавателство</i>	<i>Наименование на познавателната книжка, автор/автори на текста</i>	<i>Необходим брой за учебната 2023/2024 годи</i>
III	БЪЛГАРСКИ ЕЗИК И ЛИТЕРАТУРА	„Просвета – София“ АД	„Чуден свят“, Б. Ангелов и П. Вълчева	8
III	МАТЕМАТИКА	„Просвета – София“ АД	„Чуден свят“, С. Витанова и Г. Георгиева	8
III	ОКОЛЕН СВЯТ	„Просвета – София“ АД	„Чуден свят“, Л. Зафирова и колектив	8
III	ИЗОБРАЗИТЕЛНО ИЗКУСТВО	„Просвета – София“ АД	„Чуден свят“, Л. Ангелова и Г. Михайлова-Недкова	8
III	МУЗИКА Електронно издание	„Просвета – София“ АД	„Чуден свят“ – електронно издание, А Георгиев и Е. Караминкова-Кабакова Достъп до електронното издание: http://www.prosveta.bg/detski-gradini	8
III	КОНСТРУИРАНЕ И ТЕХНОЛОГИИ	„Просвета – София“ АД	„Чуден свят“, Л. Витанов	8

<i>Възрастова група</i>	<i>Образователно направление/ образователни направления</i>	<i>Издавателство</i>	<i>Наименование на познавателната книжка, автор/автори на текста</i>	<i>Необходим брой за учебната 2022/2023 година</i>
IV	БЪЛГАРСКИ ЕЗИК И ЛИТЕРАТУРА	„Просвета – София“ АД	„Чуден свят“, Б. Ангелов и П. Вълчева	12
IV	МАТЕМАТИКА	„Просвета – София“ АД	„Чуден свят“, С. Витанова и Г. Георгиева	12
IV	ОКОЛЕН СВЯТ	„Просвета – София“ АД	„Чуден свят“, Л. Зафирова и колектив	12
IV	ИЗОБРАЗИТЕЛНО ИЗКУСТВО	„Просвета – София“ АД	„Чуден свят“, Л. Ангелова и Г. Михайлова-Недкова	12
IV	МУЗИКА електронно издание	„Просвета – София“ АД	„Чуден свят“ електронно издание, Георгиев и Е. Караминкова-Кабакова Достъп до електронното издание: http://www.prosveta.bg/detski-gradini	12
IV	КОНСТРУИРАНЕ И ТЕХНОЛОГИИ	„Просвета – София“ АД	„Чуден свят“, Л. Витанов	12

Познавателните книжки на Издавателство „Просвета – София“ АД са избрани със следните мотиви:

Образователно направление	Характеристики на познавателните книжки
Български език и литература	<p>Познавателната книжка дава възможност бъдещите първокласници да навлизат по естествен и непринуден начин в чудния свят на художественото слово, като осигурява работа по 3 педагогически ситуации седмично. Тя съдържа словотворчески задачи, чрез които децата развиват своите речеви умения. Едновременно с това предлага и система от познавателни задачи, които формират представи за различни езикови единици. Чрез задачите децата:</p> <ul style="list-style-type: none"> • развиват езика си и умението да общуват;

	<ul style="list-style-type: none"> • обогатяват речника си; • усъвършенстват фината си моторика; • проявяват интерес към включените литературни произведения; • разбират как те се пресъздават в театъра и киното; • съотнасят постъпките на героите към своя опит. <p>Електронната книжка добавя към печатната повече от 30 звукозаписа на стихотворения, разкази, приказки и гатанки. Записите са с високо качество. Интерактивните задачи и упражнения са свързани с разпознаване на букви и на герои от произведенията, оценяване на постъпки и др.</p>
Математика	<p>Познавателната книжка осигурява работа по 2 педагогически ситуации седмично, а третата е практическа и използва материал от „Игри”. Тя съдържа:</p> <ul style="list-style-type: none"> • логически задачи за развиване на представите за числата от 1 до 10 и събиране и изваждане с тях; • задачи за развиване на фината моторика чрез проследяване и оцветяване на цифрите на числата от 0 до 10 и основните геометрични фигури; • задачи за моделиране и графично възпроизвеждане на геометрични фигури; • задачи за развиване на представите за пространственото разположение и местоположението на предмети и обекти и тяхното графично представяне; • задачи за дните от седмицата, месеците на годината, сезоните и часовника. <p>Интерактивните упражнения в електронната книжка дават възможност за разнообразяване работата с печатната книжка. Децата се забавляват много с попълването на алгоритмични редици с предмети или с основните геометрични фигури, със задачите с числата от 1 до 10, за пространствено ориентиране и местоположение на различни предмети.</p>
Околен свят	<p>Познавателната книжка осигурява работа по 2 педагогически ситуации седмично. Тя съдържа задачи и теми, свързани с:</p> <ul style="list-style-type: none"> • дейността на човека и грижите му за природната среда; • условията за живот и потребностите на растенията през сезоните; • училището, класната стая и учебните пособия; • поведението и правилата на улицата или в детски клуб; • професиите на строителите, полицаите и тяхното значение за хората; • различни празници, местни обичаи, традиции и други. <p>Електронната книжка съдържа много и разнообразни ресурси:</p> <ul style="list-style-type: none"> • звукозаписи на стихотворения; • звукозаписи на песни, включително Химн на Република България;

	<ul style="list-style-type: none"> • тематични галерии от снимки; • интерактивни упражнения; • видеофилми на природни и исторически забележителности, фолклорни празници.
Конструиране и технологии	<p>Познавателната книжка осигурява работа по 2 педагогически ситуации седмично и предлага:</p> <ul style="list-style-type: none"> • над 60 интересни и забавни изделия за изработване в детската градина или у дома с помощта на родител; • 44 приложения, осигуряващи дейностите; • 6 приложения от книжката с игри; • албум за индивидуална практическа работа. <p>25 видеофилма показват нагледно изработването на изделията от книжката и албума към нея. Процесът на изработване се проследява стъпка по стъпка с подробни обяснения как се изрязват, прегъват, слепват или скрепват елементите. Електронната книжка добавя и много тематични галерии от снимки, които ще разнообразят заниманията по конструиране и технологии.</p>
Изобразително изкуство	<p>В познавателната книжка за са разработени по 2 педагогически ситуации седмично, които дават най-общи познания за живописата, графиката, скулптурата и приложното изкуство. Децата могат да:</p> <ul style="list-style-type: none"> • рисуват по впечатления от творби на изобразителното изкуство; • планират последователността на действията си; • използват различни материали и техники; • работят самостоятелно и в група. <p>Видеофилми запознават децата с различни материали и начините за работа с тях. Показани са и някои основни изобразителни техники. Галерии от картини представят отделни жанрове в изкуството. Интерактивните задачи и упражнения са свързани със съотнасяне на цветовете към сезони, разпознаване на цветовете, оцветяване и др.</p>
Музика	<p>Заредена с приключенския дух на детството, музиката в електронната книжка повежда бъдещите първокласници на пътешествие във времето и пространството.</p> <p>Всички „посоки” целят да подготвят децата за училище. Те стигат до далечни страни, запознават се с различни култури, музика и танци. Пътят им е изпъстрен и с много забавления от приложението „Игри”.</p> <p>Много важно място е отредено на българските традиции. Възприемането на фолклорни мелодии, изпълнени на специфични народни инструменти, запознаването с обреди и обичаи имат една цел – отстояването на българската самобитност и самосъзнание.</p>

Съставил и подписал протокола:

Таня Иванова
Учител на ПГ

- 